

海曙区高桥镇宋家漕小学

快乐研学

灿烂的阳光是我们的期盼,和煦的清风是我们的愿望;让大地和青山把你们来陪伴,愿孩子们如竹笋般成长!

组稿老师 董倩雯

星野里一日游

★今天是最憧憬的日子,因为要去星野里参加研学活动。

一路上,我看到五颜六色的野花竞相开放,碧绿的柳树舒展开柔嫩的枝条,快活的燕子唱着春天的歌从树梢掠过,多美好的春天啊!

到了目的地——星野里,我们开始了一天的行程:喂小羊、摘树叶、植物拓印、吃零食,还跟着教官玩游戏、种芝麻,玩得不亦乐乎。

101班 汤怡帆(证号 2301213)
指导老师 王宁

★雨淅淅沥沥地下着,但是并没有影响我们研学的兴致,我们依然进行了许多有趣的活动:拔草喂羊、种芝麻、制作帆布包……

我觉得种芝麻最好玩。我和谭梓萱一组,我来挖土,她来种芝麻。我使劲地用铲子挖,谭梓萱把芝麻粒撒在洞里,最多放三粒,然后她又用土把芝麻轻轻地盖上。

能亲手种芝麻,我的内心有一种无法形容的成就感!

104班 余旭男(证号 2301242)
指导老师 倪玲玲

★我们乘着大巴车,一路上欢声笑语,很快就到了目的地。

第一个项目是拔草喂羊,我们先去拔了一些杂草,然后来到羊圈。我小心翼翼地把手伸了过去,小羊们马上欢快地大吃起来。

喂完了羊,我们就去用植物拓印帆布包。我用树叶摆了一个“520”的数字造型,因为我想给妈妈一个惊喜,对她说“我爱你”。阿姨用胶带帮我把造型给固定好,然后我拿了一个锤子,开始敲打,好让我的图案印在帆布包上面。不一会儿,我把胶带给撕了下来,哇,绿色的“520”,好漂亮啊!大功告成了!

104班 常睿婕(证号 2301245)
指导老师 倪玲玲

★坐上大巴车,我们来到了目的地——星野里农场。一位穿着迷彩服的教官带领我们进行第一个活动——舞龙。这条龙红黄相间,看起来是那么的威风凛凛、活灵活现,好像随时都能腾飞似的。我迫不及待地想要上前挥舞。

终于轮到我了,我兴奋得握紧舞龙棍,跟在龙头后面。龙头跑得很快,地面很滑,刚跑起来我就摔了个跟头,裤子都湿了。可我顾不上这些,赶紧站起来回到位置,跟着队伍跑起来。看着大家齐心协力的样子,我仿佛看到一条真正的龙在舞动。

第一个活动结束,我们交换场地来种芝麻了。大家都用心种下自己的芝麻,希望它能快快长大。紧接着我们还用树叶装饰袋子,制作环保袋。活动结束前,还参观了农场的小动物。

多么丰富的研学,多么有趣的回忆啊!

201班 王墨涵(证号 2301258)
指导老师 杨蔚玲



浙东大竹海

402班 马俐嘉(证号 2301369)
指导老师 黄玉立

★舞龙、玩游戏、种芝麻、拔草喂羊……我们进行了许许多多的活动。其中让我最印象深刻的就是做环保袋。

首先我们去采漂亮的叶子,然后准备好胶带、锤子,还有环保袋。我把叶子用胶带贴在袋子上,接着用锤子均匀地敲,把叶子里面的水分敲出来。之后把胶带撕下来,能看到汁水印在袋子上,一个好看的印有叶子图案的独特环保袋就做好了。

做好袋子后,我开开心心地去吃午餐,奶奶给我做了美味的寿司,我跟同学交换着吃。大家都吃得很开心。不知不觉就来到了活动的尾声,随着“123,茄子”的呼喊声,我们心满意足地结束了这一天。

201班 王梦雨(证号 2301272)
指导老师 杨蔚玲

★今天的天气格外好!湛蓝的天空,金色的阳光,一片片白云好似大海上乘风远航的白帆自由穿行。伴随着一路欢歌,一路笑语,很快我们就来到了星野里。

正对大门,首先映入眼帘的是一大棵桑葚树。一颗颗桑葚挂在树上,像一盏盏小灯笼,可爱极了!再往前走,就是一片绿油油的大草地,草地上有帐篷,有桌椅,还有美丽的花草……我们来到大帐篷里玩游戏,玩得不亦乐乎。下午,我们一起去喂羊,看孔雀开屏,做手工拓印包,还学习了怎样种芝麻。

这是一次在喜悦和辛劳中不断雕琢自己、升华自己的研学旅行,让我们有了一次不一样的体验。

203班 漆雨辰(证号 2301295)
指导老师 陈珍珠

★当我们找到自己班级的营地时,天空竟下起了小雨,但这丝毫没有影响我们的心情。

我们开始了第一个游戏“教官说”。第一轮我竖起耳朵仔细听,侥幸赢得了比赛。但由于太轻敌输掉了第二轮比赛,结果被教官惩罚做了十个下蹲。我明白了,认真听讲是很重要的。

中午分享完美食,教官带我们来到一个草园,教我们识别各种草,然后带领我们一起去喂羊。最有趣的是去看孔雀,没想到孔雀看到我们班主任戴老师竟然开屏了。它漂亮的尾巴,像一把五颜六色的扇子,好看极了。后来我知道了,是因为戴老师穿着鲜艳的衣服,孔雀以为遇到了劲敌,所以开屏了。真是涨知识啊!

204班 向诗缘(证号 2301322)
指导老师 潘久艳

畅游竹海

★期盼已久的研学之旅终于开启了,即使雨天也遮盖不住我们灿烂的笑容。在欢乐巴士上,我们徜徉在《水调歌头》和《无题》的古诗词中。

经过了一个小时的车程,我们到了研学基地——浙东大竹海。第一站——击鼓传花,用竹子做的敲鼓棒敲打,花传到哪位同学那里,那位同学就来一段才艺表演。同学们嘻嘻哈哈,笑得前仰后合,热闹的气氛瞬间驱走了寒气。

才艺表演过后,我们化身为小画家来到了竹林中。远远望去,竹林像一个翠绿的大屏障。一阵微风吹来,竹叶沙沙作响,像是在告诉我们,夏天来临了。我凝思了一会儿,顿时来了灵感,把挺拔的竹子落在笔尖,印在画纸上。

完成画作,我们又化身为小小发明家,学习用竹浆造纸。我先用一根竹子搅拌盆子里的竹浆,再将长方形的带框纱布放入竹浆中。第一次不成功,但我不放弃。经过几次操作,我体验到了成功带来的喜悦。

这次的研学之旅我们不但玩得开心,还学到了关于竹子的知识。我们也要像竹子一样不惧风雪,做一个顽强的人。

301班 王靖博(证号 2301343)
指导老师 董春燕

★我们先去了学习礼仪的地方。穿上古代的衣服,我便有了一种身临其境的感觉,仿佛自己就是一位古代的学子。老师教我们古代拜师礼,左手在前,右手在后,手心向内,拱手一礼。我们都用心地学着,感受着中国传统文化的庄重与典雅。

接着,我们体验了竹浆造纸的乐趣。我将一个纱网斜放入含有纸浆的方桶里,轻轻摇晃一下,取出来,再放入一片枫叶加以点缀,一张轻盈的纸就做好了。竹浆造纸活动让我感受到了古人的智慧。

到了午饭时间,大家都从包里拿出食物,互相分享,在音乐的陪伴下其乐融融。有些同学还开心得手舞足蹈起来。

下午,我们玩了击鼓传花的游戏,画了竹子。这里有各种各样的竹子,比如早竹、雷竹、毛竹、水竹……浙东大竹海,真是一个研学的好去处。

502班 鲍姿颐(证号 2301389)
指导老师 邹靖

研学前传

上周二晚上,班主任戴老师在群里发了一个参加研学的信息。我迫不及待地想当晚就带着零食和背包飞到学校去。

第二天,我连再见都没有和妈妈说,就跑进了学校,走到教室一看,居然有十多位同学已经到了。看着放在桌上的研学“小礼包”,我甭提多开心



竹海研学记

501班 郑雅婷(证号 2301380)
指导老师 李桂珍

★当车子缓缓在山间停下时,一架超级大水车映入了我们的眼帘。它半沉半浮在水面上,并缓缓地滚动着,把低处的水带到高处,又通过小溪流向远方,灌溉万物。

拾级而上,我们很快“陷入”大片的竹林中,犹如走进了绿色迷宫。一棵棵青翠挺拔、直插云霄的竹子,着实让人惊叹不已。茂密的叶子遮住了蔚蓝的天空,但几缕顽皮的阳光还是穿透间隙,洒在地面上,描绘着斑斑点点的美丽图案。

到了半山腰,我们在老师的指导下开始了造纸活动。造纸术是我国四大发明之一。我怀着敬畏的心情,小心翼翼地进行了一步步操作。原来竹子还可以制作纸张,古人真是聪明而伟大。

接下来的活动是投壶。我是篮球爱好者,在投篮的良好手感下投壶的命中率较高,迎来了同学们的声声赞叹。

中国是礼仪之邦。下午老师特意安排了礼仪学习。同学们穿上古代文衫,穿越回古代课堂,体会我国古代文化的深厚底蕴。

503班 刘晨(证号 2301397)
指导老师 徐蓉蓉

★跟随队伍的脚步,我们踏进了竹海,一路上水流环绕着我们,竹香令人沉浸其中。

穿过一层层竹林,我们来到基地,先进行了投壶游戏。我将竹竿举起往竹筒的方向投去,可那竹竿直接略过竹筒到了室外。我十分无奈,只好将竹竿递给后面的同学。随着阵阵欢呼声,我们组竟然连得两分,赢得了胜利。

随后,我们学习了古代礼仪。换上汉服,将头一抬,双手搭在胸前,向前轻轻一鞠,我们仿佛置身于翰墨书香的学堂内,正向老师礼貌问候。

换上汉服后,我们学习古老的造纸技艺。我将白框放入水内轻轻晃动,再将其取出,一张平整的纸张就在我的眼前。我将树叶覆在上面,一张漂亮的纸就完成了。我不禁满意地点了点头。

最后,我们开始竹海写生活动。一颗颗露珠让竹子更加充满诗意,空白的纸上渐渐浮现出了竹海的模样。没过一会儿,我的画作便完成了。看着今天的成就,我的嘴角轻轻上扬,心中十分愉快。

602班 卢静(证号 2301410)
指导老师 陈晓岚

204班 郑诗语(证号 2301331)
指导老师 潘久艳

了。我刚坐下,前面同学就送了我一包辣条,后面的同学又递给我一包棉花糖,同桌又硬塞给我一颗话梅……

等人数到齐后,戴老师叫来一位高大帅气的教官,他姓蔡,但一点都不“菜”。他给我们整队,帮我们拿跌落零食、水杯,真是细心!最后他带我们坐上了大巴车,出发啦!



研学午餐

203班 李望轩(证号 2301297)
指导老师 陈珍珠